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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS NATURAIS E MATEMÁTICA DO 

INSTITUTO DE FORMAÇÃO DE EDUCADORES. Ao décimo quarto dia do mês de outubro do ano 

de dois mil e vinte e dois, na sala de reuniões do IFE e no ambiente virtual (google meet), realizou-se a 

Quinta Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Naturais 

e Matemática do Instituto de Formação de Educadores, com a presença dos seguintes Membros: a) 

Coordenação: Paulo Gonçalo Farias Gonçalves – Coordenador e Representante da Área de 

Matemática, Willian Fernando Domingues Vilela – Vice-coordenador; b) Docentes: Vivian Oliveira 

Amorim– Representante da Área da Biologia, Saulo Quintana Gomes– Representante da Área de 

Química, Ricardo Oliveira Gonçalves– Representante da Área de Física; c) Discente: Wanderson 

Pereira Santos– Representante discente. Havendo quórum regulamentar, o professor Paulo deu início à 

sessão. Ordem do dia: 1. Expediente: Inclusão, exclusão e inversão de pauta: houve a inclusão do 

seguinte ponto de pauta: “Ementas das componentes curriculares do TCC (formato e semestre de oferta. 

2. Aprovação das atas anteriores. As atas da 3ª e 4ª reuniões ordinárias do Colegiado da Licenciatura 

Interdisciplinar foram lidas e, após sugestões de ajustes pontuais, foram aprovadas com uma abstenção. 

3. Aprovação dos planos de ensino 2022.1. Os planos de ensino dos componentes curriculares 

ministrados no curso foram compartilhados para apreciação prévia dos membros do Colegiado. Após 

discussões, os referidos documentos foram aprovados por unanimidade. 4. Vagas, turnos, notas de corte 

e pesos SISU 2023.1. Prof. Paulo apresenta o teor do OFÍCIO CIRCULAR N° 

03/2022/DADM/CCA/PROGRAD/UFCA e do OFÍCIO CIRCULAR N° 

04/2022/DADM/CCA/PROGRAD/UFCA, que solicitam informações sobre o número de vagas, turnos, 

notas de corte e pesos para o SISU 2023.1. Após debates, foram definidas, por unanimidade: oferta de 14 

vagas, turno integral (vespertino e noturno), sem nota mínima de corte e pesos iguais para as provas do 

ENEM.  5. Orçamento para ações de extensão. Apresentada a demanda do Núcleo de Articulação, 

Incentivo e Fomento da Extensão (NAIFE) da UFCA foi solicitado aos membros do Colegiado a 

indicação de algum projeto ou programa de extensão que se tivesse interesse de demandar financiamento. 

Prof. Willian Fernando Domingues Vilela expõe a proposta do programa Programa Teko Porã, sob sua 

coordenação e, após esclarecimentos, teve aprovação unânime para realizar o preenchimento da 

documentação demandada pelo NAIFE até o dia 19/10/22. 6. Ação sobre comunicação não violenta. 

Prof. Willian expõe que tem recebido relato de discentes sobre comunicações violentas de docentes. Com 

intuito de combater a referida situação, foi posto em votação a proposta de realização de atividades 

organizadas discentes do curso, Serviço de Apoio ao Discente e Coordenação. A proposta foi aprovada 

por unanimidade. 7. Ementas das componentes curriculares do TCC (formato e semestre de oferta). 

Prof. Willian e Paulo apresentam proposta de ementas para uma disciplina e uma atividade individual 

que substituiriam o atual componente curricular de TCC da matriz do curso. Após discussões, foi 

deliberado que os ementários passaram por uma nova rodada de discussões e ajustes e seriam apreciados 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI– UFCA 

INSTITUTO DE FORMAÇÃO DE EDUCADORES – IFE 

CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS NATURAIS E 

MATEMÁTICA 

CAMPUS BREJO SANTO – CE 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO – 14-10-2022 

 

2 / 2 

 

nas próximas reuniões do NDE e do Colegiado. Essa proposta foi aprovada de forma unânime. 8. 

Informes. Prof. Paulo informou primeiramente sobre o andamento das discussões do GT sobre as 

Unidades Curriculares do IFE, dando ênfase a relevância da criação de unidades que contemplasse a 

interdisciplinaridade e interculturalidade, bem como o Ensino de Ciências Naturais. Foi informado ainda 

sobre a não previsão de continuidade de aulas remotas nas disciplinas do curso, salvo nos casos previstos 

nos ementários dos componentes dos cursos. Foi informada ainda sobre a indicação do nome do Prof. Dr. 

Saulo Quintana Gomes como membro do Colegiado do Curso, representante da área de Química. A 

referida indicação não foi realizada junto com as demais em virtude da identificação posterior do 

descumprimento do percentual mínimo de docentes (70%) em órgãos colegiados. Finalizados os pontos 

de pauta, eu, Paulo Gonçalo Farias Gonçalves, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será 

devidamente assinada por mim e pelos demais presentes. 
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